

7月,贵阳平均气温24.3℃

不愧是爽爽的贵阳,8月将更凉爽

记者从贵阳市气象台获悉,刚过去的7月,贵阳市平均气温为24.3℃(7月1日08时—8月1日08时),天气整体呈现午后偏高,早晚凉爽。预计8月贵阳贵安平均气温在23.0~24.8℃之间,有3次较为明显的降雨天气,强度中等偏弱。

监测数据显示,今年7月贵阳市8个国家级气象站日最高气温达到或超过30℃的天数在9天(开阳)到20天(花溪、乌当)之间,贵阳市区东山气象站为19天,高于近5年同期平均值。

气象专家表示,虽然超30℃的日数整体偏多,但时间均集中在中午以

后到下午,早晚较为舒适,尤其是清晨最低气温在20℃左右。整个7月,没有出现35℃及以上的高温。

预计,进入8月后,贵阳气温稳中有降,午后暑热时段会逐步缩短,凉爽时数越来越多。8月上旬中前期、中旬中期、下旬中后期虽然依旧是多晴少雨天,午

后气温会上30℃,但好在8月有三次降雨天气,对缓解暑热天气具有积极作用。时间大致在:8月6到7日(强度中等偏弱,中雨,局地大雨)、10到11日(强度中等偏弱,中雨,局地大雨)、19到22日(强度偏弱,小到中雨,局地大雨)。

据贵阳气象融媒体中心

“清凉资源+丰富活动”引客超60万人次

七月以来天河潭景区游客量同比增长超五成

本报讯 今年暑期,花溪区天河潭景区凭借清凉资源和丰富的活动策划,成为“爽爽贵阳”的景区“流量担当”之一。7月1日至8月5日,景区累计接待游客60.87万人次,同比增长51.27%。

今年入夏以来,天河潭景区在核心区域新增天河潭竹筏漂、空中飞船项目,将原本只在节假日上演的烟花秀调整为每周六一场,并在景区大门处设置拦门酒沉浸式歌舞、古风NPC互动、民

族弹唱互动等环节,让游客在青山绿水间感受黔地风情。丰富的活动吸引了大量客流,针对激增的客流,该景区新增10余艘游船并延长运营时间,还在游船码头设置两处等候区、增设排队通道,进一步缩短游客排队时间。

8月6日,记者在景区看到,游客服务中心、售票处、游船码头等地,游客有序排队;码头边,一艘艘游船载客穿行于碧波间。“景区集中展现了溶洞、瀑布等喀斯特地貌风景,且生态环

境良好,是一座天然氧吧。”四川游客杨勇说。

为确保游览品质,核心景区设置单日游客购票预警红线。天河潭景区综合办公室相关负责人杨文竹介绍,一旦购票量达到预警红线,景区将实时通过景区官方微信公众号、本地官方媒体等发布客流限流公告,同时采取分段控票、错峰游览措施,在核心景点、必经通道、热门项目排队处增派工作人员及志愿者做好疏导,以保障秩序。

此外,该景区通过优化购票程序,进一步节省游客购票时间;增加小火车、观光车数量,提升景区运力,并与交警部门联动,优化景区外围交通及标识指引,增派安保力量维护停车秩序,改善交通组织;增加保洁人员和清扫频次,确保垃圾日产日清,环境整洁有序;在游客服务大厅等主要节点增设咨询服务点,提供问询、引导等服务,全方位提升游客体验。

(贵阳日报融媒体记者 吴宇)

开通两周年,累计开行高铁列车2万余趟

贵南高铁贵荔段助推荔波旅游持续火热

本报讯 今日,贵南高铁贵阳至荔波段迎来开通两周年。两年来,荔波站累计开行高铁列车2万余趟,到达旅客280余万人次,发送旅客260余万人次。高铁红利持续释放,带动荔波旅游迈上新台阶。

“过去贵阳到荔波大巴需要4小时,现在高铁最快仅需1小时。”荔波站站长冯行健介绍,高铁把荔波拉进了贵阳、南宁“两小时朋友圈”,并借助贵广、沪昆、成贵、渝贵等高铁干线融入全国高铁网。荔波县远程客源占比由开通前的18%提升至42%,其中粤港澳大湾区、成渝、长三角游客增幅最为明显。

今年7月27日,荔波站单日发送旅客10373人次,同比增长15.7%,是今年暑运以来首次单日超过一万人次。7月28日—8月7

日,单日发送旅客连续破万,8月4日发送旅客14811人次,创下新年以来的单日发送最高峰。

为匹配客流增长,今年一季度,荔波站满图开行高铁列车51趟,二季度增加到73趟。

在贵南高铁值乘的贵阳客运段列车长张效宁介绍,贵南高铁开通后,乘坐高铁游荔波的旅客越来越多。在列车上除了确保旅客安全外,列车员成为了旅客的“活地图+导游”。“我们是专门来体验荔波的‘悬崖咖啡’的。”南宁游客刘女士说,有了高铁周末就能来荔波,一点也不影响工作。

面对持续的大客流,荔波站提前制定组织方案,做好设备维护保养,增派现场人员,让旅客出行更加舒适、便捷。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



贵阳客运段乘务员正在贵南高铁列车上服务旅客

探秘贵阳市眼健康科普馆

市民零距离体验 眼健康科普与诊疗前沿

本报讯 8月6日,爱尔眼科医院贵州总院举办公众开放日活动,邀请20余位市民代表走进医院,“零距离”感受专业眼健康服务与科普教育。

活动首站,市民们参观了视光与小儿眼科,专家介绍了覆盖全生命周期的视觉健康服务理念,特别强调了青少年近视防控的重要性。

随后,参观团来到位于医院九层的贵阳市眼健康科普馆。作为省内面积最大、内容最丰富的专业眼健康科普馆,它通过LED大屏、模型、展板等多种形式,生动展示了眼睛结构、光学原理、眼科前沿科技及近视预防等核心知识。馆内特别设置的“视力大闯关”等互动游戏,吸引了大家参

与,有效提升了青少年对视力的保护意识。

在屈光手术专科,市民们了解了先进的近视矫正设备,并通过“可视化”手术室的观察窗口,直观感受了现代屈光手术的环境。在干眼诊疗门诊,大家详细了解了干眼症从检查到治疗的全流程。市民张女士体验了干眼治疗中的雾化熏蒸和热敷环节,表示“确实能有效缓解眼部干涩,会进一步了解相关疗法”。

院方负责人说,将持续深耕眼健康领域,致力于建设成为能为患者提供全生命周期、全方位诊疗方案的综合机构,汇聚专业人才力量,为市民提供更高质量、多层次、个性化的眼科医疗服务。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID

95598 万家灯火 南网情深
24小时供电客户服务热线 | https://95598.gz.csg.cn/

温馨提示:计划停电早通知

为了提高电网供电质量,贵阳市2025年8月11日—8月17日将对以下线路进行计划检修停电,请广大客户做好停电准备,对此给您造成的不便,我们表示深深的歉意。

区域	停电日期及停电时间(小时)	停电线路	停电影响的主要路段及客户
清镇区域	8月14日 8:00-19:30	10千伏北河线河四A011开关至10千伏北河线河九06刀闸之间至10千伏北云II回线办证中心电缆线路白塔A03开关至10千伏北河线妇幼保健院配电房主进011开关之间线路	极诚新能源、河堤村、锦绣河湾
	8月15日 8:00-19:30	10千伏水条线91号杆2214开关至2213开关间线路	中麦坝
	8月15日 8:00-19:30	35千伏暗流变10千伏暗开线022开关及10千伏暗开线线路	碧水清源垃圾转运站、润康食品
乌当区域	8月13日 9:30-18:30	10千伏北仪线73#变叶家庄垭口变跌落式熔断器后段	叶家庄垭口

南方电网贵州贵阳供电局